



习近平总书记考察青海在当地引发热烈反响， 广大职工群众纷纷表示—— 实干担当，为谱写中国式现代化青海篇章建功立业

本报记者 邢生祥

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在青海考察。这在当地职工群众中引发热烈反响，大家纷纷表示，要牢记总书记嘱托，锚定高质量发展，强化实干担当，为奋力谱写中国式现代化青海篇章建功立业。

6月18日下午，习近平总书记来到果洛西宁市民族中学考察。这是一所隶属

于果洛藏族自治州的寄宿制中学，由上海市投资援建。“总书记来我们学校看望学校老师和同学们，我向总书记汇报了上海援青团队对学校的帮助发展和学校建设情况，总书记的到来让我们深深地感受到了党中央的亲切关怀。”援青干部、果洛西宁市民族中学校长常途说，“总书记对民族地区孩子们的学习、生活、成长都格外关注，为我们学校的发展指明了方向，对我们是莫大的鼓舞。”

现场聆听了总书记的重要讲话后，果洛西宁市民族中学教师肖飞雪满怀激动地说：“作为民族地区的一线教师，今后，我们要遵照总书记的谆谆教导，紧扣新时代新征程的教育使命，认认真真，踏踏实实，把中华民族共同体意识深植孩子们的心灵，让他们成长为担当民族复兴重任的新时代好青年。”

(下转第2版)

习近平在宁夏考察时强调 建设黄河流域生态保护和高质量发展先行区 在中国式现代化建设中谱写好宁夏篇章



6月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午，习近平在银川市金凤区长城花园社区党群服务中心社区卫生站同医务人员亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄



6月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在宁夏考察。这是19日下午，习近平在银川市金凤区长城花园社区考察时，同社区居民亲切交流。
新华社记者 谢环驰 摄

■宁夏要深入贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引，统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作，加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

■社区党组织是党联系基层群众的神经末梢，要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了，社区工作就有了主心骨。要坚持党建引领，紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题，把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

■中华民族是一个大家庭，各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识，把各族人民的心紧紧连在一起，把各方面的力量广泛凝聚到一起，共同推进中国式现代化，共襄中华民族伟大复兴的盛举。

新华社银川6月21日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在宁夏考察时强调，宁夏要深入贯彻新发展理念，坚持稳中求进工作总基调，以铸牢中华民族共同体意识为主线，以黄河流域生态保护和高质量发展先行区建设为牵引，统筹推进高质量发展和高水平保护、全面深化改革和扩大开放、新型城镇化和乡村振兴、民族团结和共同富裕等工作，加快建设经济繁荣、民族团结、环境优美、人民富裕的美丽新宁夏，奋力谱写中国式现代化宁夏篇章。

6月19日，习近平结束在青海考察后，来到宁夏。当天下午，他在宁夏回族

自治区党委书记梁言顺和自治区政府主席张雨浦陪同下，到银川市调研。

银川市金凤区长城花园社区是个多民族聚居的大型社区。习近平首先来到社区党群服务中心，走进便民服务厅、社区卫生站、爱心超市，听取社区工作介绍，详细了解社区发挥基层党组织作用、开展邻里活动和便民惠民服务等情况。随后，他来到社区活动室，饶有兴致地观看居民剪纸创作、舞蹈排练，同大家亲切交流，鼓励退休居民既要老有所养、老有所乐，又要老有所为。习近平指出，社区党组织是党联系基层群众的神经末梢，要在社区中发挥领导作用。社区党组织建好建强了，社区

工作就有了主心骨。要坚持党建引领，紧紧围绕解决居民的急难愁盼问题，把服务老百姓的各项工作做深做细做到位。

习近平来到社区居民赵守成家中，同一家人围坐在一起拉家常，了解他们的就业、收入、医保报销、孩子上学等情况，为他们的幸福生活点赞，鼓励孩子德智体美劳全面发展。赵守成告诉总书记，当地党委和政府十分关心社区建设，特别是在改造老旧小区、丰富居民文体生活等方面做了很多实事，各族群众在社区里和睦相处，生活过得很舒心。习近平强调，我们党是全心全意为人民服务的党，各族群众、家家户户都是我的牵挂。希望你们把家庭建设搞得更好，让日子越过越红火。

傍晚时分，社区广场十分热闹，居民们看见总书记来了，纷纷围拢过来，热烈鼓掌欢迎。习近平亲切地对大家说，时隔4年，我再次来宁夏看望各族干部群众，见到大家非常高兴！中华民族是一个大家庭，各族人民要像石榴籽一样紧紧抱在一起。要不断铸牢中华民族共同体意识，把各族人民的心紧紧连在一起，把各方面的力量广泛凝聚到一起，共同推进中国式现代化，共襄中华民族伟大复兴的盛举。

(下转第2版)

全国总工会机关首次开展消防应急演练

本报北京6月21日电（记者郑莉）在第23个全国“安全生产月”活动开展之际，全国总工会机关今天举行消防应急演练，旨在进一步强化机关干部消防安全意识，提高机关消防应急处置能力。全总党组书记、副主席、书记处第一书记徐留平参加演练。

在消防应急演练准备工作就绪后，总指挥徐留平发出开始演练的指令，全

总机关办公楼顿时响起中英文报警声和警铃声。各部门工作人员迅速从办公室撤离，通过楼梯有序疏散。此时，中控室发现3楼和5楼有被困人员。徐留平再次发出指令：“全力施救！确保安全！”北京市西城区消防救援队迅速展开救援，消防员以内攻和外部搭设救援梯、使用消防云梯车等方式，将被困人员成功救出。

在中控室确认各楼层人员疏散完毕和被困人员解救完成后，徐留平宣布消防应急演练环节全部完成。徐留平来到疏散人员集结点作总结讲话，他指出，今年全国“安全生产月”的主题是“人人讲安全、个个会应急——畅通生命通道”。消防安全工作人命关天，必须坚持预防为主，保持警钟长鸣。广大工会干部要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生

产的重要指示精神，把安全生产摆在极端重要的位置，切实履行维护职工健康安全健康权益、筑牢安全生产职工防线的重要职责。要着力加大工会劳动保护力度，督促企业落实安全生产主体责任，着力抓好学习教育，提高职工安全意识，防范遏制各类安全事故，维护好职工群众生命财产安全。

杨宇栋、李金英、宋建平、钟洪江、蔡安辉、金善文、张新武、潘健等全总党组书记处同志参加演练。演练结束后，机关干部职工现场了解消防救援设备功能和使用情况，并体验模拟逃生帐篷。据了解，这是全总机关首次开展全体干部职工参与的消防应急演练活动，今后还将每年组织一次。

全国总工会紧急下拨300万元救灾资金

本报北京6月21日电（记者朱欣）针对近期我国南方部分省份暴雨洪涝灾害，全国总工会今天紧急下拨300万元工会救灾资金，支持福建、广东、广西等3省（自治区）工会开展抢险救灾工作，资金主要用于慰问受灾职工和抢险救灾人员。

面对汛情，各地工会迅速响应，组织工会干部全力参与抗洪抢险，切实保障

人民群众生命财产安全，在风雨中彰显工会担当作为。日前，福建省总工会紧急下拨给南平、龙岩、三明、宁德第一批救灾专项资金300万元，全省3900余名工会干部奔赴防汛救灾一线。广东省总工会向梅州市总工会拨出100万元救灾慰问款，支援抗洪救灾，开展帮扶工作。

广西多地洪水来袭，干部职工积极投身抗洪抢险 洪水中，他们逆流而上

本报记者 庞慧敏 本报通讯员 蒋淑芳

今年入汛以来，广西壮族自治区进入“龙舟水”暴雨集中期，多地雨量突破历史极值。受持续强降雨影响，截至今日8时，广西仍有浔江、西江、黔江、桂江、贺江、郁江等13条河流19个站超警0.11米至5.89米。

洪水内涝，房屋被淹、道路受阻、人员被困……灾害面前，广大干部职工迅速响应，公安、应急、消防、工会等部门工

作人员奋战在一线，救助群众、疏导交通、排除隐患……哪里有危险哪里就有他们逆流而上的身影，一幅幅暖心画面在这场突如其来的洪涝灾害中不断涌现。

受持续强降雨影响，6月19日，广西桂林各主要河流水位迅速暴涨。截至当日17时，桂林水文站水位达到148.55米（警戒水位146米），超过1998年漓江特大洪水水位。

(下转第2版)

在这里，机器人造机器人

新质生产力在车间

本报记者 刘旭

一座“黑灯工厂”的诞生，始于机器人的应用。

在江苏一家新能源企业生产厂区内，上百辆无人驾驶牵引车在复杂路面

稳定移动，不仅可以自主规划作业路径，还会主动避让其他机器人和各种障碍。这些无人驾驶牵引车是沈阳新松机器人自动化股份有限公司（以下简称新松公司）的产品，装载了新松公司自主研发的导航、感知、控制系统，代替了这家新能源企业70%的人工物流运输。

作为无人驾驶牵引车的研发者，汪洵从一名软件工程师成长为新松移动机

器人执行高级总监，经历了机器人产品和技术快速迭代的过程。

“我最愿意走进车间，因为车间一头连着市场，一头连着实验室，是先进技术生成现实生产力的重要载体。一个个车间就是一个个观察工业变革的窗口。”汪洵眼中的新松公司机器人生产车间，见证了发展新质生产力带来的制造业生产方式、生产关系的变革。

在辽宁省沈阳市浑南区的新松公司厂区，有面积2万多平方米，被业界称作全球品类最全的机器人生产车间。在这里，机器人造机器人、机器人服务机器人的场景时刻上演。

6月18日，记者在该车间看到，“中国红”的机械臂，6个关节自由舞动，在大负载的同时完成微米级的点焊作业；（下转第2版）